
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 20 dias do mês de Setembro de 2010, às 09:30, no Câmara Municipal, do município, ANALÂNDIA, Estado SP, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Paula Marques Meyer representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

AMARILDO LUIZ CRESCITELLI - PREFEITURA MUNICIPAL ANALÂNDIA
ANDRÉ ALEXANDRE MARQUEZELI - POLÍCIA MILITAR
ELEN CUNHA RIBEIRO CASSOLA - EMEIF PROFESSORA ZEZE SALLES
ELIANA APARECIDA PEIXE GREGORACCI - DIRETORIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JOSÉ BATISTA MARINHO - DEPARTAMENTO DE ÁGUA E ESGOTO
JÚLIO CÉSAR MINA - PREFEITURA MUNICIPAL DE ANALÂNDIA
LEANDRO EDUARDO SANTARPIO  - CASA DA AGRICULTURA
LUIZ ANTONIO APARECIDO GARBUIO - PREFEITURA MUNICIPAL
RODRIGO T. BALERINI - CASA DA AGRICULTURA
ROSA MARIA CARVALIO DONATONI - PREFEITURA MUNICIPAL DE ANALÂNDIA
WLADEMIR SCHALCH JUNIOR - CASA DA AGRICULTURA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ANALÂNDIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Foi apresentado o número de 10 domicílios fechados na área urbana. Polícia Militar (visita às casas para dar suporte), Escola (verificar se alguma criança
reside neste endereço) e Prefeitura (verificar telefone do morador junto ao registro de IPTU)

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Complementação dos referidos assuntos tratados:
1.1. Foram apresentados os números de residências e não-residências observados na pré-coleta. Não houve comentários.
2.2. Também foi apresentado o acompanhamento da coleta pelo site do IBGE, uma vez que os dados se apresentavam iguais aos do SIGC. O site do SIGC
não abriu no momento da reunião, por isso os dados foram apresentados em planilha impressa às 07:00h da manhã do mesmo dia, representando fielmente
os dados.
2.3. Na área rural, discutiu-se sobre a inclusão de fazendas/sítios que a Prefeitura considera como do município, mas não são. O Agente Censitário da Base
foi até o local e verificou "in loco" que as propriedades pertencem a Itirapina.
2.4. Foi explicado que as propriedades pertencem a outro município e que o assunto deve ser tratado diretamente com o IGC.
Observações:
Problemas de divisa com Itirapina, 10 fazendas/sítios que a Prefeitura considerava que estavam em Analândia. Sugestão: Auxílio na eleição, recado para



alunos de sítios.
Sábado: Prefeitura autorizou uso do transporte para auxiliar nos setores rurais, assim como já vem auxiliando nos dias de semana, para que a coleta se
encerre com brevidade.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Coordenadora de Subárea: Paula Marques Meyer; 
Agente Censitário da Base Territorial: Francisco Fernando da Silva; 
Agente Censitário Municipal: Sérgio Oliveira;  
Agente Censitário Supervisor: Maria Carolina Conejero.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Polícia Civil, Supervisor da Prefeitura e Supervisor de Parques e Jardins.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


